

HONVÉD BAJTÁRSI EGYESÜLET SÁRBOGÁRD
7000 Sárbogárd, József Attila út 15/b
Levelezési cím: 7000. Sárbogárd, Attila út 16. 3/9
e-mail: hbe.sarbogard@gmail.com
BAJTÁRSI EGYESÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE TAGEGYESÜLET
Alapítva: 2003



1/8

Adószám: 18501269-1-07 Bankszámla szám: 10402946-50495355-53491002

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő Testülete

Sárbogárd

Tárgy: **Honvéd Bajtársi Egyesület Sárbogárd
tájékoztatója az Egyesület tevékenységéről**

Tisztelt Képviselő Testület!

Egyesületünk alapszabályban rögzített főbb célkitűzései: katonai hagyományok ápolása, nyugállományú katonák érdekképviselete, a rászoruló bajtársak segítése, a honvédséghez tartozás érzésének ápolása, fenntartása, közösségi élet feltételeinek biztosítása.

Bár az alapszabályban rögzítettek egy adott réteg képviselőjét jelzik, szívesen látjuk tagjaink között mindazokat a nem honvédségi kötődésű civil személyeket is akik elfogadják az alapszabályban foglaltakat.

Az Egyesület megalakulása, működése

Az Egyesület jogelődje a Honvéd Nyugállományúak Klubja Mezőfalva **2002. február 1-én alakult meg** a HM EI RT. Mezőfalva alkalmazásában álló sárbogárdi, dunaújvárosi, mezőfalvi és székesfehérvári nyugdíjas katonákból. A klub alakulásától kezdve nyitott volt mindazok számára akik az alapszabályt elfogadták.

A megalakításban szerepet játszott, hogy mivel az alapító tagok jelentős része nyugdíjas volt, így e szervezés formájában különböző programokat tudtak szervezni, mely erősíti a kollektíván belüli jó kapcsolatot közeli, illetve távoli időben. Mivel a helyőrségben (Mezőfalván) helyben szolgálati lakás, lakótelep illetve helyőrségi klub nem működött, így a saját elképzelésünk alapján terveztük és szerveztük működésünket.

Megalakulásunk **14 fővel** történt, a legnagyobb létszámot 26 fővel értük el. A tagság zömében nyugdíjas katona, akik több helyőrségben szolgáltak. Így: Mezőfalva, Sárbogárd, Székesfehérvár, Dunaújváros, Börgönd helyőrségekben, melyekből több megszűnt.

A megalakulásunk után kezdeményeztük bejegyzésünket a Fejér Megyei Bíróságon, mely 2003. júliusára realizálódott. Bejegyzés száma: **1926** fsz. alatt a Pk.63..604/2003/4 sz. határozattal.

A kapcsolattartás érdekében felvettük a kapcsolatot a Fejér Megyei Hadkiegészítési Parancsnoksággal, a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségével.

Időközben együttműködési megállapodást kötöttünk az akkor még működő sárbogárdi HEMO vezetőjével helybiztosításra.

Mivel 2006. első negyedévében a volt munkahely megszűnt, a kapcsolattartás feltételei megnehezültek, többen jelezték kilépési szándékukat a vezetőség javasolta a 2005. évet záró közgyűlésen, hogy egyesüljünk a sárbogárdi Honvéd Nyugdíjas Klubbal. A közgyűlés jóváhagyta a vezetőség javaslatát, így megkezdtük az egyesüléssel kapcsolatos megbeszéléseket, melyek zárásaként 2006. május 19-én rendkívüli közgyűlést tartottunk, ahol a sárbogárdi Honvéd Nyugdíjas Klub tagjai beléptek klubunk tagjainak sorába.

A megoldásra a már megszerzett bírósági bejegyzés megtartása miatt volt szükség, mivel a sárbogárdi Honvéd Nyugdíjas Klub nem volt bejegyezve, így jogilag egyesülésről nem lehetett szó. Ekkor döntöttünk a névváltoztatásról és az Alapszabály módosításáról is. Az egyesület új vezetőséget választott. A cégbíróságon a szükséges módosítások átvezetését 2006. októberére sikerült elrendezni.

A 2006-os évben zömmel szervezeti kérdésekkel foglalkoztunk, viszonylag kevés idő jutott közösségi programokra.

Sajnos 2007-ben is tovább csökkent létszámunk, mivel a megváltozott feltételek miatt több székesfehérvári tagtársunk kilépett az egyesületből. Döntésüket tudomásul vettük, remélve, hogy a közösségi élettől nem szakadnak el, s hasznos tagjai lesznek a fehérvári klubnak.

2008 évben a tagság létszáma növekedett, jelenlegi létszámunk 35 fő.

Ami pozitív, hogy egyre több jelenleg még aktív katonát tudhatunk tagjaink között.

Életkor szerinti megoszlásban rendkívül széles a paletta. Legfiatalabb tagunk 36 a legidősebb 79 éves.

Működési feltételek

A sárbogárdi HEMO 2005-ben felszámolásra került. 2006. júniusában háromoldalú megállapodás került aláírásra a HM, a sárbogárdi Önkormányzat és az Egyesület között, melynek értelmében az önkormányzat az átadott intézményben helyet biztosít az Egyesület működéséhez. A részleteket az Önkormányzattal megkötött „Ingatlanhasználati megállapodás”-ban rögzítettük.

A feltételek rendkívül mostohák, a tél folyamán csak minimális temperáló fűtés volt az épületben, a mennyezet beázik, bútorzatunk, felszerelésünk rendkívül puritán. Mivel az épület nincs állandó jelleggel használva, így okmányainkat nem merjük az egyesület részére biztosított helyiségben tárolni, mivel volt már rá példa, hogy a tetőt-bontó önkénteseket fogott el a rendőrség.

Gazdálkodás

Az Egyesület pénzgazdálkodása döntően a tagdíjbevételeken alapszik, a „hangulatjavító” összejöveteleink során a ki-mit-hoz módszere is növeli a színvonalat.

2008. évben pályázatot nyújtottunk be az Önkormányzathoz működési költségeink részbeni fedezetére. A pályázaton 45.000 Ft-ot nyertünk el, melynek felhasználása a 4. negyedévre van betervezve.

2008. évtől adószámmal és folyószámlával rendelkezünk.

Kapcsolataink

A közelmúltban került aláírásra az új együttműködési megállapodás az MH Nyugat-magyarországi Hadkiegészítő parancsnokság és az Egyesület között. Igyekszünk gondot fordítani azokra a gondozási körbe tartozó nyugdíjasokra és katonazvegyekre is, akik nem

vesznek részt a közösségi életben, nem keresik a kapcsolatot a honvédségi érdekvédelmi szervezetekkel. Az Egyesület tagságából 4 fő rendelkezik Hadkiegészítő Parancsnokság parancsnoka által aláírt megbízólevéllel ezen feladatok végrehajtására.

A helyi önkormányzattal a kapcsolat kielégítő, a városi rendezvényekre meghívást kapunk, azokon több-kevesebb létszámmal képviseljük az Egyesületet.

A város civil szervezetei közül a Sárbogárdi Nyugdíjas Rendőr Egyesülettel működünk együtt.

Az Egyesület jogelőd szervezete – mint azt már említettem– megalakulása után kérte felvételét a BEOSZ tagegyesületei közé. 2006. május 19-i közgyűlésünket megtisztelte jelenlétével Erdős László nyá ezredes úr a BEOSZ volt ügyvezető elnöke. A régióvezetővel a kapcsolatunk megítélésem szerint élő, bármilyen függő, tisztázatlan kérdés van, azt gyorsan rendezni tudjuk. Összejöveteleinken a BEOSZ Közép-dunántúli Régió vezetője Jobbágy Antal nyá. ezredes úr mindig szívesen látott vendég.

2008. évi tevékenységünk fontosabb eseményei

Tevékenységünk alapja a közgyűlés által elfogadott Éves program és feladatterv, illetve az ehhez kapcsolódó Pénzfelhasználási terv.

- Két alkalommal került sor TÉK. kihelyezett ügyfélszolgálati nap megszervezésére. Ezekben a szervezési, előkészítési feladatokat végezték aktivistáink, illetve segítettek az érdekvédelmi tiszthelyettes munkáját. Az év folyamán még két alkalommal van tervezve kihelyezett ügyfélszolgálati nap megtartása.
- A Huszár temetőben lévő – 1989.-ben az MN 3011 parancsnokság által állított és napjainkra erősen leromlott állapotúvá vált – kopjafa felújítását végeztük el az MH Összhaderőnemi Parancsnokság anyagi hozzájárulásával és Petrovics József sárbogárdi vállalkozó természetbeni segítségével. Parkosítottuk a kopjafa környezetét, letakarítottuk a faszerkezetet és a műkö alapzatot. A felújítás május 25- re készült el, amikor is a Sárbogárdi Nyugdíjas Rendőr Egyesület képviselőinek részvételével megemlékezést tartottunk a kopjafánál a Hősök napja tiszteletére.
- Május 31-én horgászversennyel egybekötött családi napot szerveztünk az Örspusztai Horgászcentrumban. A rendezvényen vendégül láttuk a Nagytarcsai Honvédők Egyesületének képviselőit. A két civil szervezet között több éves kapcsolat van, rendszeresen részt veszünk egymás rendezvényein.
- Szeptember 21-én – csatlakozva a Veterán Világszövetség felhívásához – béke nagygyűlést szerveztünk az ENSZ Nemzetközi Békenap alkalmából.

Az év hátralévő részére tervezett fontosabb programjaink

- Családi nap a hantosi horgásztónál, kerek évfordulós tagtársaink köszöntése.
- Kirándulás a pákozdi Emlékhelyre
- Bajtársi találkozó szervezése a városban és környékén élő, gondozási körbe tartozó nyugdíjas katonák és katonazövegyek részére.

További terveink

Törekszünk arra, hogy kellő odafigyelést tanúsítsunk mindazok sorsa iránt, akik bármely okból nem részesei a közösségi életnek. Céljaink között szerepel Sárbogárd város katonai vonatkozású történetének feldolgozása nem csapattörténet formájában, hanem ahogy az eltelt éveket civilek és katonák ebben a falusi kisvárosban megélték. Nem utolsó sorban igyekszünk programjainkat úgy szervezni, hogy a lehető legtöbben jól érezzék magukat, hasznosnak tartsák azokat.

Sárbogárd, 2008. szeptember 21.

Gál Sándor nyá.szds.
egyesület elnöke